

文／臺中教會 徐美珠 口述  
趙信祈 整理

## 主恩夠用的恩典回憶

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

我叫徐美珠，信主已逾40年，現屬臺中教會的信徒。回想過往主恩滿溢，心中感念不已，因此想以此文見證信主的經過，以及主在我身上的種種恩典。

### 歸信真神的經過

1980年，33歲的我被醫生診斷罹患肝病。信主前，我因生性貪生怕死，又容易緊張，一聽聞醫生的診斷後，立刻陷入極大的恐懼之中，深怕生命受到威脅，導致心情極度憂鬱，也無法入眠，身心皆飽受痛苦。

當時，我就像未信主之人口中所說的「中邪」一般，於是開始積極四處求神拜佛，卻可說是盲目亂拜一通，最後更加心神不寧，身心俱疲。深感人生陷入無路可走之境，對生命毫無盼望，內心對死亡充滿深切的恐懼。

那段時間，我時常獨自到臺中公園漫步，看看戶外熙攘來往的人群，期望心情得到一點抒解，但效果都非常有限。



徐美珠姐妹與先生張聰信弟兄



我深知天色並不會常藍，世人一切的遭遇都是出於神，  
但祂使我在治療過程中，開始回頭數算祂在我身上的種種恩典……。

有一天，一位素未謀面的女子看我在公園憔悴失神、心情鬱悶，便主動與我攀談。她是臺中教會的楊素娥姐妹（何太平弟兄的妻子），在得知我為何鬱悶、憔悴不堪後，便積極向我介紹真神，並熱心鼓勵我，教導我如何禱告。當天她就帶領我到剛設立的西臺中教會去禱告。很奇妙的是，我在禱告後內心竟平靜許多，晚上也較好入眠，讓我對信仰有了初步且深刻的體會。

其後，楊姐妹再度邀約我隔天到臺中教會參加晚間聚會，我也一口答應了。第一次到教會參加聚會後，更感覺憂鬱的內心奇蹟般地開闊了許多，回家後不再如之前那樣憂心忡忡。自此之後，我便開始固定在臺中教會慕道。

因為有了體會，我便決心不再尋醫，要全心倚靠真神面對心靈的困擾。

在慕道一年多的期間，林獻生長老娘、楊約翰長老夫婦和謝順道長老都時常關心我，來家中為我禱告。尤其林長老娘時常陪伴我讀經禱告，耐心引導我要依靠神，讓我心中得到大大的安慰，靈性方面也有所提升。當我對獨一真神的體會日漸深刻，信心也就更加堅定。

慕道初期，雖然受到夫家公婆的阻擋，認為我違背夫家的傳統，甚至威脅不准再繼續到教會，但我對真神深刻的體會，讓我仍然勇敢堅強，不打退堂鼓，繼續參加聚會並遵守安息聖日。當時肝病的煩惱也因一心尋求真神而暫時忘記，在數月後想起才回診檢查，而醫生竟說我的肝沒有問題。感謝主大能手的醫治與帶領！1982年4月11日，我與女兒惠倪一同受洗歸主。

回首當年的境遇，正如讚美詩166首的歌詞說道：「主將我隱藏起來，祂將我隱藏在祂蔭庇下，我就安全不受害。」感謝主的保守，信主之後，我擺脫了負面情緒的侵擾，祂看顧我的靈魂，讓我找到心靈安穩的港口。認識耶穌真是人生至寶，使我得到心靈的真平安！

### 遷居蒙主引腳步

年輕時，我就一直有氣喘的困擾。三十多年前的醫療不若今日，我曾看過許多醫生，卻都無法根治，也多次因氣喘出入醫院急診室。記得有一次氣喘發作時，感覺全身無力，吸不到空氣彷彿快窒息了；幸好當下有臨時來訪的二哥進門，發現我喘不過氣，馬上為我叫了救護車。感謝主，在患難中還

有神的奇妙安排與拯救，而祂也為我安排了往後人生的道路。

有一次聽到醫生告訴我，許多患有氣喘的人移居到環境較乾燥的地區後，症狀都大大改善。於是我便與先生（張聰信弟兄）思考此事，正好當時我的女兒住在澳洲。經過深思後，我們便決定在1992年舉家移民到澳洲。感謝神的安排，當時搬遷過程都非常順利，而我的氣喘也確實大大得到改善，移民之後都不曾發作。當初醫生建議從臺灣帶去的備藥，也都完全沒有派上用場！

剛信主不久，信仰還處於起步階段，我便移民了。但當時未信的先生，都未曾在信仰上對我有何阻擋，完全支持我到教會，讓我可以安心在布里斯本教會聚會與事奉，靈性得到極大的造就與成長。當我在信仰上有愈多體會，信心就愈堅定，讓我更確信要



美珠夫妻與女兒張惠倪姐妹

保守在神的愛中，堅持這唯一的信仰，遵守道理，時常讓聖靈在心中運行、更新自己，按聖靈的恩賜服事主（猶20-21）。

即便移民國外，只要心裡有神，也能時常經歷神與我同在，處處蒙祂保守和眷顧，實在有數不清又說不完的恩典。感謝神在萬人中的揀選，神的名是應當稱頌的！從亙古直到永遠，因為智慧能力都屬乎祂（但二20）。

有一次在澳洲開車時，遭到對向來車朝坐在副駕駛座的先生猛力迎面撞擊。當下車頭已全毀，但首當其衝的先生竟然蒙神保守，還可以平安地從右側車門爬出。夫妻兩人在緊急送醫詳細檢查以後，皆蒙神保守，竟平安無事，只有我因重擊時咬破舌頭而已，再次感謝主保全我們的生命！

### 夫婿因罹病而歸真

移民澳洲後，我一直不間斷地藉機向先生傳福音，從日常生活的見證，到邀約參與教會活動；雖然先生並未馬上接受信仰，但偶爾會陪同我去聚會，信仰的種子也就此慢慢地種下了。

2000年時，先生因為身體不適就醫，經診斷後確定罹患直腸癌，對他而言可說是生命的重大打擊。但是，人的盡頭就是神動工的起頭，先生因為罹病，開始慎重思考生命



的問題。感謝神的保守，先生的治療過程一路都很順利，讓他對神有了體驗。

2002年，當時的丁德周長老來到家裡進行家庭聚會，先生蒙神開啟他的心，聚會時認真聽道，於結束前的禱告得到了寶貴的聖靈。先生再次對真神大有體驗，也確信真教會的道理，於當年11月3日受洗歸主。2015年，先生又再被診斷出攝護腺癌，但在神大能手的施恩與保守下，他的治療過程一切順利且成功。

### 返臺生活

移民多年後，因全家的生活重心都在澳洲，兒女也都在當地成家立業，所以當時我與先生也就沒有返臺的計畫，只有偶爾回臺探親。

當時對於臺中老家的透天厝，我們實在無暇管理，因此一心想要將它賣掉，省下麻煩。但慈愛的天父藉由臺中教會一位傳道娘的關心，溫柔地勸我不要賣出，並耐心地為我分析利弊，要我珍惜這間房子。在她的分析之下，我感覺被打醒一般，於是決定不賣了，也向當時未收訂金的買家說了抱歉。

2018年，我們夫婦返臺以後，本只想短暫居留幾個月便返回澳洲，但不久後全球爆發 Covid-19 疫情，我與先生便開始思考是

否要落葉歸根，留臺養老。因此，我們決定留在臺灣，這時我才發現，原來神早就豫先定準了人所住的疆界（徒十七26）。

多年前沒有將房子賣掉，讓我們多年後返臺還有穩定的住處，不至於為居住而煩惱。兒媳（康小倩姐妹）與兩個內孫（以琳、以諾）也一同返臺定居，共享天倫之樂，且都於2020年受洗歸主，感謝神！

### 來自神的安慰

2022年12月17日安息日下午，先生突然在廁所暈倒不知有多久的時間，孫子以諾察覺爺爺許久未走出廁所，從門縫往裡一看，即刻大喊「爺爺倒在地上了！」我們隨即呼叫救護車，經送醫急救後，先生於隔天清晨蒙主恩召。

因這一切都發生得太突然了，面對突如其來的變故，家人們都沒有心理準備，心情在巨大的起伏中難以釋懷；然而，在一週後的火化之前，看見先生的面容是既慈祥又無比安然，真的如同睡著了一般，頓時讓家人們的內心得到很大安慰。

先生一向對兩個孫子疼愛有加，他們與爺爺的感情相當親密濃厚。當時年僅7歲的孫女以琳，對親愛的爺爺突然離世感到難過，夜晚會在被窩裡暗自哭泣。

喪禮的那天晚上，孫女在半夢半醒中，看見一位身穿潔白衣裳、全身發光的人出現，站在她的旁邊，以柔聲叫她不要傷心哀哭，並安慰她說：「爺爺已經在天上，你們還會見面哦！不過不是現在，而是以後。」又說了三句話勉勵她，其中一句為：「人有生就會有死。」語畢後就走出房間。孫女正想追上去時，穿白衣者已爬上梯子往上，瞬間消失在眼前。

孫女醒來後，向家人說出了她所作的夢，大大地安慰了我們，也增加了我們對神的信心，深知生命最大的價值，是在主裡而死的福氣（啟十四13），感謝主！

### 意外車禍蒙神保守

2023年的一天早晨，我一如往常到教會禱告。就在離開教會僅一個路口的距離，我被一輛因司機精神不濟而偏離路線的汽車撞上。我的機車被壓在車下，而我則整個人側倒在地上。

後來我獨自爬起走到路邊，但由於事發突然，當下腦中完全一片空白，緊張地站在騎樓下，全身顫抖又無法言語，不知怎麼辦。正當心裡無比慌亂時，隨即看到臺中教會的駐牧傳道趙傳道走了過來，詢問我發生何事，神如此湊巧的安排，讓我緊張的心情也逐漸平復下來。

趙傳道說，當天他一早到教會，也不知為何而錯過了往常的路徑，繞路折返時就剛好目睹了撞擊，又看到我從地上爬起，便趕緊停車走過來。他一路陪同我處理車禍，讓不知所措的我不用獨自面對當下，安撫了我緊張的心。傳道問我是否有受傷後，我這才發現自己竟然沒有任何受傷，驚險之中仍有神奇妙安排，又賜下意外平安，主的宏恩在意外中仍是豐盛！

### 病痛中蒙神恩典

最近兩年的時間，我們居住的老房子也經歷了整修。感謝神，在整修過程一路保守，讓我們家人現在有更舒適的居家空間。然而，就在完工後不久，我因身體不適而就醫，即發現罹患了癌症。

雖然一開始確實措手不及，花了一段時間整理心情與思緒，但我仍感謝主，因祂知



美珠妹妹、兒媳康小倩姐妹與內孫（以琳、以諾）



道我的軟弱，讓我在房子整修完成後才發現疾病，使我現在可以完全安心地治療養病，不必有其他多餘的煩惱，也讓家人免於不必要的奔波與牽掛。現在，我深知天色並不會常藍，世人一切的遭遇都是出於神，但祂使我在治療過程中，開始回頭數算祂在我身上的種種恩典。

生病後，有一段時間我的夢境都是一樣，夢到很多嬰兒車在我的周圍，走到哪裡都是，但是又感覺很快樂。有天清醒後，就想到一段經文：

**我實在告訴你們，你們若不回轉，變成小孩子的樣式，斷不得進天國。所以凡自己謙卑像這小孩子的，他在天國裡就是最大的（太十八3-4）。**

或許正是神在提醒我，在病痛中仍要謙卑尋求神，不間斷靈修自己、回轉像小孩，才可進天國。

**祢用油膏了我的頭，使我的福杯滿溢。我一生一世必有恩惠慈愛隨著我；我且要住在耶和華的殿中，直到永遠（詩二三5-6）。**

這是我喜愛的一段經節。想到年輕時蒙神的揀選，一生所走過的路雖有高低起伏，但都有神的奇妙恩典，心中滿是感謝，因此

立志見證報答主恩。我的心中時常求神保守兩個孫子的信仰，一生一世都在神的恩惠中，也能在神的殿中服事，報答主恩。雖然我現在仍在治療病痛，有時感到體力不支、力不從心，但每天仍體會神與我同在，賜我平靜的心情面對病痛，藉唱詩、禱告醫治我的心，有喜樂平安。

## 後記

徐姐妹於2024年2月被診斷出罹患淋巴瘤，在臺經歷三次化療後，於6月底返回澳洲繼續治療與靜養。8月16日因病情急轉直下住進加護病房，於19日夜間沉睡中蒙主召回，卸下勞苦與病痛，安息主懷，享年77歲。一切喪葬事宜，在徐美珠姐妹所熟悉的澳洲布里斯本教會協助下完成。

在確定罹病後不久，徐美珠姐妹即聯絡筆者，表達自己想撰文記錄她一生蒙恩的經過，投稿《聖靈》月刊之想法。此文是徐姐妹在經歷化療痛苦下，親筆記錄與口述，再經整理成文的生命見證。

願徐姐妹的生命見證能鼓勵、造就許多人的信仰，信靠真神，靠主得勝。願一切榮耀、權柄、尊貴都歸與天上的真神，哈利路亞，阿們！

